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Messung der Drehzahl, des Tragheitsmoantes
und des Reibmomentes

Name, Neptun: ............c.......

Labortibungleiter:  ...........

Mel3personal:

Ortder Messung: ....................

Datum:

Unterschrift: ...

Messung 1.




1. Ziel der Messung:

3. Skizzen Uber der Mel3einrichtung

Erste MelRReinrichtung (Messung des Tragheitsmomeintes

2/5




Zweite MelReinrichtung (Messung des Bewegungsdiagnash

4. Die fur die Auswertung notwendigen Formeln:
* Tragheitsmoment des physikalischen Pendels:
e Tragheitsmoment des Rotors:
* Reibmoment:
* Neigung der Tangente der Verzdgerungskurve:

*  Winkelbeschleunigung aus dem Bewegungsdiagramm:

5. Wahrend der Messung verwendete Einrichtungen, Gate; Typ und
Seriennummer

» Bei der Messung des Tragheitsmomentes gebrauclaierdmnotor
o Typ:
0 Seriennummer:
» Schwingungszeit Rechner bei der Messung des Tr&gh@inentes gebraucht wurden
o Typ:
0 Seriennummer:
» Schublehre
o Typ:
0 Seriennummer:
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» Bei der Aufnahme des Bewegungsdiagramms gebrauglektromotor
o Typ:
0 Seriennummer:

* Jacquet Indikator
o Typ:
0 Seriennummer:

* Bei Anfertigung des Bewegungsdiagramms gebraudhehnzahlgeber
o Typ:
0 Seriennummer:

6. Mel3daten und Auswertung
(Wéhrend der Auswertung werden die Daten in dierfédn eingesetzt)

6.1 Messung des Tragheitsmomentes

Parameter der Zusatzmasse:

d= m= e=
Gemessene Schwingungszeit:

T=

Tragheitsmomente des physikalischen Pendels unBatess vom Motor:

9/.\:
e
Nummel (o]
[kg n]
1.
2.
3.
4,
G

Zusammenfassende Tabelle fur das Tragheitsmoment

6.2 Bewegungsdiagramm und Reibmoment
Aus dem Rechenprogramm entnommener eigener Punkt:

Nummer:
t= n= &
Berechnetes Reibmoment im eigenen Punkt:

MR=
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Nummer t n E
[s] [1/Min] [1/57] [Nm]

ol
R|B|o|o|~N|o|ols|wimn |-

12.
Zusammenfassende Tabelle flir Reibmoment und Waskéleunigung

6.3 Kontrolle der Winkelbeschleunigung

Der aus dem Diagramm entnommener eigener Punkt:
Nummer:
ti= ny=
Berechnete GroRen:
Ay=
tana;=

&=

7. Zusammenfassung der Messun@n wenigen Satzen)

8. Anlagen

(2 Diagramme)
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